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p)661. szám. Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.
Barsvármegye törvényhatósági bizott 

sága folyó évi szeptember hó 1-én délelőtt 
|1 órakor Aranyos-Maróthon a vármegyeház 
termében

rendkívüli közgyűlést tart.
A közgyűlés tárgysorozata.
1. U es. és apostoli kir. Felségének 

szeptember hóban Ny itrav árin egye terüle­
tére történendő megérkezése alku inából 
szükséges intézkedéseknek megtétele.

2. A beszterczebányai püspökséggel a 
garam-szent-kereszti ut és hidvámjog átvé­
tele iránt megkötött szerződés.

3. Léva rend. tan. város szervezkedési 
szabályrendelete.

4. A vasúti bizottság előterjesztése az 
engedélyezési eljárás alatt álló zsitvavölgyi 
vasút tárgyában.

Aranyos-Maróthon, 1891. aug. 22 én.
Doxn'bay 'XZ'ilxxios, 

alispán.

Restauráczió.
A jövő hó 11-én jár le Léva vá­

ros magisztrátusának mandátuma.
Az uj szervezeti javaslat megerő­

sítése körüli eljárás nehány nappal el­
odázza ugyan a tisztujitás megejtését, 
mindamellett azt észleljük, hogy' a vá­
ros közönsége úgy, mint képviselő­
testülete már élénken foglalkozik az 
uj tisztikar megalkotásával.

Ma már a városok értelmi fejlett­
sége a régi tisztujitások zaját kizárja ; 
az értelmes polgárság politikai vonat­
kozás nélkül, a jövőnek higgadt mér­
legelésével itél; a követválasztásokat 
jellemző rábeszélések ezerféle változatú 
furfangos faját — csendes elmélkedés, 
a dolgokba való mélyebb behatás 
váltja télimért a város minden egye­
sének érdekében fekszik, hogy fészkét 

a jövő viharai ellen megvédve, úgy a 
kultúrái, mint a materiális tényezőknek 
melegítő párnáival biztosítsa.

A lelépő magisztrátus városunk 
életében oly vívmányokra mutathat az 
utolsó másfél évtized alatt, melyek 
századok mulasztásait képesek feled­
tetni az utókorral.

Jólétünk tényezőinek megterem­
tésében s kivitelében a legfőbb dicső­
ség városunk első tisztviselőjét, jó szi­
véről, nemes lelkületéről ismert és vá­
rosunk érdekeiért élni-halni kész pol­
gármesterét illeti meg.

Fájdalommal veszszük a hirt, hogy 
e nemeslelkü férfiút, Mácsai Lukács 
kir. tanácsost, városunk jó szellemét, 
az alakítandó tisztikarban nélkülöz­
nünk kell.

E körülmény valóban megnehe­
zíti a választóközönségnek eljárását. 
Az ő személyében méltán összpontosult 
a bizalom ; a közszolgálat terén 35-évi 
küzdelem Barsvármegye oszlopos tagjai 
közé emelte ; kiváló tehetségei, a nyil­
vános életben annyira nélkülözhetlen 
szónoki ereje előkelő pozicziót biztosí­
tottak számára; szigorú következetessége, 
a demokráczia védelmében kifejtett 
hajlithatlan akaratereje pedig hatalmat 
kölcsönzött neki, melylyel kapcsolatban 
szeretetreméltó modorával a legelőke­
lőbb körök szimpátiáját, jóakaratát 
sikerült megszerezni a város érdekei­
nek támogatásában.

A város érdekei azt parancsolják, 
hogy a megújuló választásoknál is 
biztositanunk kell e felénk irányuló jó 
indulatot!

Egyetértéssel, közakarattal álla­
podjunk meg a polgármesteri állás be­
töltésére nézve !

Távolitsunk el magunktól minden 
személyes befolyást, egyedül városunk 
érdekének szolgálata töltse el lel­
keinket !

A város képviselőtestülete —tuda- 

útban súlyos felelősségének — oly egyén­
ben összpontositsa bizalmát, ki a köz­
igazgatás fejlődő intézményének kellő 
ismeretével bír s gyakorlat által szer­
zett tapasztalatainak alapján garancziát 
nyújt, hogy a megalkotott uj szerve­
zeti javaslat magasabb közigazgatási 
érzéket feltételező intenczióinak is tel­
jes mértékben képes lesz megfelelni.

A város érdekében elengedhetlen 
feltétel, hogy a lévai uradalom, mely 
városunk közalkotásainak legfőbb tá­
masza, a város képviselőtestületének 
érzületéhez csatlakozzék; a fennálló 
viszonynál fogva tehát óhajtandó, hogy 
a város első tisztviselőjének alkalma­
zásánál az uradalom vezér férfiúinak 
véleményére súlyt helyezzünk.

A kölcsönösen egymásra utalt 
erők együtt-müködése s polgárainknak 
— szenvedélytől ment, egyedül az ér­
telem által vezérelt — közakarata ezernyi 
elleneink felett diadalra vezérel.

A város érdeke mindenek felett!

A beszterczebányai kereskedelmi és 
iparkamarának közlései.

Kereskedelmi szerződésünk Egyiptom­
mal. Az Egyiptom és Belgium között 1891. 
évi junius hó 24-én létrejött és 1892. évi 
január hó 1-én hatályba lépő kereskedelmi 
szerződés II. czikkében, az Egyiptommal 
fennálló kereskedelmi szerződésünk (1890. 
XLI. t. ez.) ugyancsak 14. czikkében fel­
sorolt árukon kívül még a következő áruk 
u. in. fayencze, ablaküveg, gyertya és festő­
anyagok vannak olyanokul megnevezve, 
melyek az Egyiptomba való bevitelnél 10%- 
nál magasabb vámdijnak nem vethetők alá.

Miután ezen áruk az Egyptommal 
fennálló kereskedelmi szerződésünk IV. czikke 
értelmében annak idején tőlünk is ugyan­
azon feltételek mellett lesznek Egyiptomba 
bevihetők, mint Belgiumból, erről az érde­
kelt körök értesittetnek.

Házaiási tilalom Gyöngyösön. A keres­
kedelemügyi ra. kir. Miniszter ur Gyöngyös 
r. t. városnak, 1890. évi dcczember 23-án 
tartott képviselő testületi közgyűlésben 342. 
XXXII. sz. a. megállapított szabályrende­
letét, mely által a házaló kereskedés a ne­

vezett város területén a fennálló házaiási 
szabályok 17. §-ában s az ezen §t kiegé­
szítő későbbi rendeletekben bizonyos vidé­
kek lakóinak biztosított jogok épségben 
tartása mellett eltiltatott: a fenti szám és 
kelet alatt jóváhagyta.

Vámmentesség. A görög kormány ál­
tal legutóbb kihirdetett f. é. márczius hó 
16/18-ki törvény értelmében f. é.julius hól-töl 
kezdve a stearin és stearin-gyertyagyártáshoz 
szükséges nyersanyagok u. m. marhafaggyu 
és kénsav közvetlenül külföldről vagy át­
meneti kereskedelem utján Görögországba 
behozva minden vámtól, valamint minden 
állami és községi illetékektől mentesek, ha 
igazoltatik, hogy ezen anyagok kizárólag a 
fenntemlitett czélra vannak rendelve.

Lóször es gyapjú fésülő gepek gyár­
tása. A kereskedelmi inuzeum igazgatósá­
gától azon értesülést vettük, hogy hazánk 
területén lószőrtépő és gyapjufésülö gépek 
nem készíttetnek.

Miután a szóban levő gépek különö­
sen a kárpitosoknál és illetve posztósoknál 
nagy kelendőségnek örvendhetnének s eset­
leg arra is kilátás lehet, hogy azok kül­
földön is piaczokat találhatnának, felhívjuk 
a kamara területén lévő gépgyárosokat, 
hogy a szóban levő gépek készítésével fog­
lalkozzanak.

Budapest, 1891. aug. 27-én.
— Kossuth íievcnapja. Az egyetem uj szabályzata.
— Itjus ígi memorandum visszhangja. — A primási

székhely kérdése. —

Megünnepeltük Őfelsége, a király szü­
letése napját. Megünnepeltük Szent-István 
napját. A sok ünneplés közepette azonban 
a főváros sohasem feledkezik meg Kossuth 
Lajosnak, a száműzött aggnak nevenapjaról. 
Kossuth Lajos nevenapja nem egy párt ün­
nepe, nem a különféle demonstrácziók nyil­
vánítására alkalmas idő, mert Kossuth neve­
napja a szabadság napja. A főváros vala­
mennyi társasköre ünnepélyt rendezett 
ezen nap előestéjén. Összegyűlt a főváros 
szine-java ; mindenfelől lelkesült felköszön­
tők hangzottak, melyek mindegyikének a 
vége az volt, hogy „éljen Kossuth Lajos." 
Üdvözlő táviratokat vitt a drót a nagy hon­
talannak, ki immár a kilenczvenedik év 
nyarát éli. Ritka és szép idő, kivált ha te­
kintetbe veszszük a rideg statisztika azon 
adatait, hogy a nagy, emberek rendszerint 
rövid ideig élnek. Ámde ha a Mindenható 
meghallgatta azt a sok jó kívánságot, mely 
e napon a magyar embernek szivéből aj-

T Á R_C Z A.
Másodvirájiás.

— fővárosi tárc^alevé’. — 

Margitsziget, aug, 23.

Végre ! Annyi szenvedés után ütött a 
megváltás órája. Annyi ború, eső, fagyos 
vihar után fényesen ragyog a nap az át­
tetsző kék égboltozaton és meleg van. Me­
leg! Micsoda isteni érzés. Micsoda boldog­
ig, melyet remélni sem mertünk volna, 
l®pa lemondással tűrve a zordon időjárás 
Iwrzasztó szeszélyeit. Mi, már tudniillik 
mindazok, akik a tavaszszal arra szántuk 
magunkat, hogy városi otthonunkat fül- 
Csei'éljük valami szpllös lakással, gyógyu­
lást adó fürdőhelyen vagy sötétzöld erdők 

pín, ózonos levegőben. Hogy kiheverjük a 
■árost élet gonosz hatásait és hogy erőt 
őyfijtünk arra, hogy a legközelebbi télen 

punét tőlünk telhetöleg elronthassuk draga 
I készségünket. Mert ennyiből áll a divatos 
I készségtani gazdálkodás : télen hopp, 
lnyáron kopp. Ilyen életszokások között 
I képzelhető az erögyüjtö nyaralók és fürdő­
ink kétségbeesése az idei fogvaczogtato 
I kánikulában. Igazi részvéttel gondolok reá- 
|luk, a szegény szerencsétlen kollégákra, 
7 *kik jOk pénzzel, sok pakkal, sok remény- 
I el jó messzire elutaztak és visszajönnek 
I adóssággal, több csalódással, de legtöbb 
I ósággal amiatt, hogy tulajdonképen 
leiért is mentek ők el.

Hangzik a keserű jelszó a világ mind 
|‘ né8y tája felöl. Talán még legkevesebbet 
Ivódunk mi itten a József föherczeg bű­

vös-bájos szigetén, mintha ebben a csodá­
latos parkban a rossz idő is jobb volna, 
mint egyebütt.

A fürdő vendégek siáina nem kisebb, 
mint akkor valamikor, amikor még nyár is 
volt; a kirándulók száma pedig már is el­
érte a másfél százezret. A tiszta, pormentes 
levegő, az aránylag sokkal egyenletesebb 
temperatura, a csodás hatású gyógyforrás, 
amelynek gyomorbajok, rheuinatikus bán­
tál inak és még sok más egyéb betegségek 
ellenállani alig képesek, ide vonzzák, ide 
bilincselik az embereket még akkor is, ha 
egyebünppu futva menekülnek.

A margitszigeti hévforrás Than K. 
egyetemi tanár elemzésének eredménye 
szerint állandó kéntartalmánál s magas hő- 
mérsékénél fogva a kénes hévvizek közé 
sorozandó. 35° R. meleg artézi kénes for­
rás, porczeilán , márvány-, kád- és kőfür­
dőkkel, zuhanykészülékkel, villamos fürdők­
kel. A margitszigeti hévviz kitűnő ered- 
mcnynyel használtatott mint fürdő vagy 
belsőleg mint gyógyital és belélekzésre a 
következő betegségek ellen : csuz, zsábák, 
idült kiitegek, külsértések után fellépett 
izzadmányok, görvéiy és bujakor, máj-, 
gyomor-’, bélbántalmak, idült székrekedés, 
női bántahnak, hólyag-hurut, garat-, gége-, 
tüdőhurut, büdösek és idegbántalmak. Utób­
biak ellen a villamos fürdők alkalmaztattak 
meglepő sikerrel. A hévfürdőkön kívül van­
nak még iszap-, maláta-, fenyőiévé!-, fran- 
zensbadi láp (Moor) és kreuzmaehi lúgfür- 
dök is. A sétakert pormentes, üde levegő­
jével, enyhe, egyenletes temperaturájával 

klimatikus gyógyhelyül is kitűnő szolgálato 
kát tesz. Rendelő fürdőorvos Bauer Antal 
dr. a nagy képzettségű főherczegi udvari 
orvos. Fürdő-idény tartama május 1-től 
szeptember 30 ig. Posta, táviró, telefon, ló- 
vasut, újságokkal gazdagon fölszerelt olvasó 
és zongoraterem is van a szigeten,

Es a természetnek az a csodás pom­
pája, amely bámulatra ragadja és gyö työr- 
rel tölti el még azt is, aki sok mindent lá­
tott már a világ látnivalóiról ! A külföldiek, 
akik sűrűén fordulnak meg itten, beszélik, 
hogy Európaszerte emlegetik a Margitszige­
tet, mint a legremekebb helyek egyikét. 
Es amikor itt járnak, akkor meg azt talál­
ják, hogy a valóság messze túlszár­
nyalja mindazt, amit hallottak. Csak azt 
nem igen tudják megérteni, miképen hoz­
hat egy föherczeg ilyen óriási áldozatokat 
pusztán a közönség jóvoltáért. Ehhez persze 
ismerniük kellene a mi szeretett József 
föherczegünket, aki egész leikével összefor­
rott velünk s rendkívüli szolgálataival meg 
tudta nyerni az egész nemzet rajongó sze- 
retetét, bájos hitvesét K 1 o t i 1 d főherczeg- 
asszonyt, aki mindenkit meghódít női eré­
nyeinek ragyogásával, személyes megjelené­
sének ellenállhatatlan vonzerejével, szép 
leányaikat, derék, okos fiaikat, szóval is­
merniük kellene az egész magyar főher- 
czegi családot, hogy megértsék, miképen 
tudott milliókat áldozni a Margitszigetre, a 
haszonnak minden kilátása nélkü1, a szen­
vedő emberiség és a fővárosi lakosság érde­
kében ! Mi értjük s hálásak vagyunk érte.

De a népszerű föherczeg nem elég­

szik meg azzal sem, hogy megteremtette 
ezt a dunai tündérkertet, azon a szigeten, 
amely századokon keresztül csak zöldséges 
kert volt, hanem föl} tonosan áldoz, hogy 
fokozza a Margitsziget szépségeit, kényel­
mét s közelébb hozza a világfürdők szín­
vonalához. Es ebben a törekvésében hűsé­
ges munkatársat talált Libits Adolfban, akit 
nagy emberismerettel választott összes 
uradalmainak igazgatójává, Nyáry Adolf 
báró helyett, aki sok ideig a föudvarmes­
teri teendők mellett a főherczegi jószágokat 
is kezelte. Örökös utazás az ő élete, de 
azért soha meg nem feledkezik a szintén 
gondjaira bizott Margitszigetről, ahol mind­
untalan megjelenik és szeretetreméltó, gent- 
lemanlike modorával épen úgy megnyeri a 
fürdőközönség rokonszenvét, mint odaadó 
buzgóságával a főherczegi család szeretetét 
és bizalmát.

Maga a főváros is kezdi belátni, hogy 
tennie kell valamit viszonzásul a föherczeg 
nagy áldozataiért és most tárgyalják azt a 
kérdést, miképen gonuoskodhatnék a fővá­
ros arról, hogy a Margitsziget jövőre meg­
óvásáéit az árvíz pusztításaitól. Másik életre­
való terv a hid kiépítése a sziget és a 
Margithid között, hogy a Margitsziget télen 

' se volna elzárva a világtól. A főváros en­
nek a hídnak a kiépítésével is meghálálhatná 
a föherczeg páratlan bőkezűségét, amely* 
lyel megteremtette a Margitszigetet. Ki­
tűnő korcsolyázó és szánkázó helyet kap­
nánk ott, ha oda tudnánk férni, amikor 
hull a hó és zugnak a jégtorlaszok a Dunán.

De most még örüljünk a nyárnak »



kára tört, hogy még Kossuth sokáig fog 
örvendeni testi és leiki épségének. Nem 
volt az. demonstráczió, mit e napon rendez­
tek a főváros lelkesülő polgárai, nem volt 
az pártünneplés, de volt az a múltak em­
lékein felbuzduló magyarok emlékünnepe. 
Hiszen máskor úgy is elfoglalják egyéb 
bajok időnket, alig-alig gondolunk a turini 
remetére, legalább hát most emlékezünk 
meg róla. Es ezzel csak egy édes köteles­
séget teljesítünk, melylyel minden magyar ha­
zafi tartozik, ki független hazáját szereti.

Egyébként igen csendes a főváros. A 
képviselők szerteszét mentek. A diákság 
még nyaral. De már a vakáczió végét járja. 
A jövő héten megkondul a harang s varázs­
ütésre megnépesednek a főváros utczái. A 
szülő: szeretet és a sódarak édes otthonából 
útnak ereszti fiát a mama édes köny hűl lá­
tások között régi jó szokásként ellátva 
ntravalóval ; a papa megereszti a bugyella- 
rist az Absentiusnak készülő gyerek ré­
szére és javára. Szeptember elején minden­
felől megkezdődnek az előadások, akkorra 
már be kell iratkozni.

Hanem az idén szőkébbre fogtak az 
Absentiusok gyeplőiét. Tavaly előfordult, 
hogy az ekczelieneziás tanár ur, Kerkápoly 
előadását háromszázhatvan diák közül csak 
tizenhat hallgatta rendesen. A többi vala­
hol a „központiban" tanulta a nemzetgaz­
daságtant, a mely az öreg ur kedvencz tan­
tárgya. E miatt aztán Kerkápoly a hiány­
zók, jó magyar szóval élve, az iskolakerülők 
indexeit nem akarta aláírni. Solt se voltak 
még diákok úgy benne a páczban, mint 
ekkor, mert ez által alaposan aggódhattak, 
hogy elveszítik a nem szignált félévet. Csak 
az volt a szerencse, hogy itt is érvényesült 
az az elv, hogy sok lúd disznót győz és a 
dékán tekintve az absentiusok nagy számát, 
látlamozia az indexeket.

De a dolog annyiban még sem marad­
hatott. Jövőre az iskolakerülésnek eiejét 
veendő, az egyetemen uj szabályzatot lép­
tettek életbe, mely sokkal szigorúbb a ta­
valyinál. Kimondja ugyanis, hogy az ifjú­
ság az előadások látogatására feltétlenül 
szorítandó. Hogy más hallgató ne kiabál­
hassa más helyett a jelent, vagy hogy min­
denki maga iratkozzék be személyesen, az 
indexbe eltávolithatlan módon bent kell 
lenni a tulajdonos arczképének. Aki enge­
dély nélkül távozik a fővárosból, annak 
félévét nem számítják be. Csak az van a 
dologban, hogy az ifjúságnak nem kell la- 
kásákat bejelenteni s igy az ellenőrzés na­
gyon is hiányos. De hát az egyetemen ak­
kor nem volna tanszabadság.

A tudomány-egyetem ifjúsága Európa 
csaknem valamennyi egyetemének megküldte 
a román vádaskodásra irt válaszát. Hőst 
erre több helyről érkezett meleg buzdítás. 
A lengyel tanulók őszinte örömmel üdvőz- 
lik a magyar ifjúság mozgalmát. A fran- 
cziák is rokonszenviiknek adtak kifejezést. 
A magyarok ép úgy, mint a francziák, — 
Írja a párisi ifjúság elnöke, — lelkesülnek 
a szabadságért. A magyaroknak sok tekin­
tetben azonban nehezebb a helyzetük, mert 
mig Francziaországban fraacziával franczia 
áll szemközt, addig a magyarok ellen saját 
földjének lakói izgatnak. Az olasz diákok 
azonban nem igy fogják fel a dolgot, már

ők a rómaiak ivadéka gyanánt tekintik az 
oláhokat s mint rokonnépet kötelességük­
nek tartják pártfogolni El télik a magyar 
szupremácziát, ámbár azt hiszik, hogy ezen 
fennhatóság ép olyan színezetű, mint volt 
Olaszországban a negyvenes és ötvenes 
években az osztrák. Persze az „olasznak 
minden gyűlöletes, a mi osztrák. Ok pedig 
azt nem vették tekintetbe, hogy mi nem 
osztrákok, de magyarok vagyunk. Különben 
is maguk az intelligens románok nem oszt­
ják a román memorandum fennln íjazásait s 
azt határozottan elitélik.

A budapesti primácziát is elitélték. 
Nem lesz budapesti prímás, erről a tervéről 
a kormány is lemondott. Az ország főpapja 
jobb, ha semleges területen marad s onnan 
igazgatja a katholikusok dolgait, mert itt a 
fővárosban bizonyára politikai akcziókba 
vonnák, a mi aztán a prímást méltóságra 
csak árnyat vetne. Budapesti prímás tehát 
nem lesz. Hanem azt mégis furcsának ta­
lálják, hogy az ország fővárosában a pap­
ság feje csak esperes, az is csak alesperes 
legyen, holott akár melyik faluban van fő­
esperes. Ha a főváros nem is prímásnak 
székhelye, de legalább püspöki székhely le­
gyen. Azt mondják, hogy illetékes körök­
ben azon gondolkoznak, mm volna-e jó a 
v’áczi püspökséget áthelyezni, vagy pedig 
uj püspökséget és uj káptalant állítani fel.

Mind szép dolog ez igy, de csak pa­
piroson, tervnek, a valóságban azonban 
aligha lesz belőle valami. A statusquon ne­
héz változtatni,

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Léva város képvisalötestülete f. hó 

, 25-én, a küszöbön levő tisztujitás előké- 
I szitése szempontjából értekezletet tartott. 
I — Közéletit ik egyik kiváló alakja, L e i- 
'denfrost László bizottsági tag eesc- 
I telte az összejövetel czélját s a közhangu­

latnak hódolva, fájdalmának adott kifejezést 
azon szál nyaló hir felett, hogy M á c s ay 
Lukács, városunk érdemekben gazdag pol­
gármestere, a 16 éven át bizalommal viselt 

, állásától véglegesen megválni szándékozik ; 
e hírnek megczáfolása eloszlatná a kételyt 
s a váios közönségének közbizalma meg- 

I könnyítené az értekezlet eljárását. Ez okból 
az értekezlet közakarattal felszólítja kül- 
döttségileg M á c s ay Lukács kir. tanácsost 
az eddig viselt polgármesteri állás elfoga­
dására. Az állás elfogadására azonban haj­
landó nem lévén, az értekezlet — sajnos — 
a legfőbb állás betöltésére nézve nem jö­
hetett egyhangú megállapodásra. — A pol­
gármesteri állasra M á r t a s s y István és 
N o v o t n y Imre jelöltettek; a mellettük 
nyilatkozott szavazatok száma egyenlő volt 
ugyan, de úgy látszik, a szavazatok súlya 
mégis Máriássy István, Barsvármegyének 
erélyes volt alispánjának javára billenti a 
mérleget. — Vajha városunk érdekében a 
polgárság egyetértésével Máriássy mellett 
N o v o t n y t üdvözölhetnénk első tanács­
nokként varosunk tisztikarában !

— Áthelyezések. — A lévai főgimnázium 
tanári testületében újabban azon változás 
történt, hogy Schich maiin Endre helyett 
— a rend főnökségének újabb intézkedése 

folytán — Somogyi István k. r. tanár 
érkezett körünkbe. — A lévai állami 
t a n i t ó k é p e z d e egyik rendes tanára 
dr. Halassy Kálmán, ki — mint annak 
idején érintettük, körünkből egy évi sza­
badságolásra távozott — miniszteri intéz­
kedés folytán Zniováraljára helyeztetvén át, 
állását K á p o 1 n a y József zniováraljai ren­
des tanár tölti be. — A kölcsönös meg­
elégedés tegye kedvessé uj otthonaikat !

— Az aszfalt munkálatok nehány hét 
alatt befejeztetnek, amennyiben már csak a 
Zöldkert-utczának egy része és ennek a 
Szentháromság tér felé menő sarkától a 
Széchenyi-utcza sarkáig, továbbá az árva- 

i háznak a Flóra-térre eső oldalán, a zsina- 
í góga elölt és a kegyesrendiek házának a 
I Mailáth utczára eső fala mellett s végül a 

Ladányi-utczának egyik oldalán vezetendő 
járda kiépítése van még hátra, a mely 
munkálatok kedvező időjárás mellett leg­
később szeptember végéig elkészü.hetnek. 
De ezzel a gyalog-járda munkálatai még 
korántsem lesznek teljesen bevégezve, mert 
az úgynevezett összekötő átjárók sok he­
lyen hiányzanak. Ezek nélkül pedig nincs 
megadva a közönségnek azon kényelem, 
hogy az őszi esőzések beálltával az egyik 
járdáról sár nélkül mehessen át a másikra. 
Ez okból elodázhatlanul szükségesnek tart­
juk, hogy : a gimnázium a Széchenyi-utczá- 
val és ez a Hűbéri h-féle lakásnál kapcso­
latba hozassák, továbbá a takarék- és hitel­
intézet sarkától az átellenes uradalmi 
ház sarkáig, — a Bakó-féle ház sarkától 
a nagy vendéglőig, — a ptaczléren levő 
Jozsefcsek-féle háztól a Friedmann-féle 
házig és a Mártonffy-utcza felső végén 
levő Féja-féle háztól az árvaház sarkáig az 
átjárók még ez őszön — ha aszfalt- 
burko'attal — vagy koczkakővel ok­
vetlen elkészíttessenek, mert a nagy költ­
séggel járó munkálatok ezek nélkül nem 

l képeznek teljesen bevégzett munkát és csak 
’ a jelzett átjárók elkészítése által nyeri meg 
I az ezreket áldozó közönség azt, hogy a 
i város belső részének minden pontján ké­

nyelmesen közlekedhessek.
— Az iparos olvasókör ügye — mint 

értesülünk — olyan kedvező stádiumban van, 
hogy már az őszön létesülhet és megkezdheti 

' áldásos működését. A végrehajtó bizottságse- 
; fényen folytatja a tagok gyűjtését, a kiknek 

száma eddig a százat meghaladja. A kör 
alapszabályai már felküldettek megerősítés 

i végett s a végrehajtó bizottság a kör lie- 
! lyiségeül a Bólémat) féle házban levő keres­

kedelmi csarnok helyiségeit szándékozik ki­
bérelni. A nevezett ház tudvalevőleg a vá­
ros egyik legszebb pontján levéti, a kibér- 
lendö helyiségek úgy czélszerüség, mint 
kényelem szempontjából teljesen megfelel­
nek az olvasókört tágok igényeinek.

— Hon védőink már tíz nap óta bevo­
nultak s részint a város határában, részint 
a közel vidéken végezték gyakorlataikat, 
a melyeket nálunk be is fejeztek s holnap- 

, tói kezdve Nyitrán gyakorolnak, a hová 
S z in r e c s á n y i Károly őrnagy vezény- 

| lete és 18 tiszt vezetése mellett ma reggel 
indultak el.

— Rendkívüli közgyűlés. Vármegyénk 
főispánja szept. hó lére egy rendkívüli 

, közgyűlésnek egybehivását rendelte el, a 

melyen a többi tárgyak közé Léva városa- 
nak szervezkedési szabályrendelete is fe| 
van véve.

— Hymeil. Szabó Gusztáv, aranyos- 
I maróthi kir. törvényszéki birö és helyettes 

elnöknek kedves leányát, Margit, ot, „ 
hó 15-én eljegyezte Péterffy Béla az 
ar. -maróthi kir. törvényszék jegyzője. _
Boldog megelégedés kisérje az uj jegyeseket !

— Áthelyezés. Schindler János, 
a lévai m. kir. pénzügy igazgatóság fogal­
mazója a nyitrai, Nyitráróí pedig D o k ti p i | 

I Gusztáv irattárkuzelö a lévai m. kir. pénz- 
! ügy igazgatósághoz áthelyeztettek.

— A négykrajezárosok bevonása. Az 
állampénztárak ut-isitva vannak, a hozzájuk 
érkező 4 kros pénzdarabokat az általános 
forgalomba ki nem adui, hanem a központi 
állampénztárba beszolgáltatni, a honnan azu­
tán a föpénzverőhivatalba szállítják azokat 
és beolvasztják. Egyelőre az egy kros pénz­
darabokkal helyettesitik azokat. Később hi­
hetőleg teljesen beszüntetik ezen rézpéttz- 

I nemet.
— Katonai lóvásár. A cs. és kir. közös 

hadügyminisztérium hozzájárulásival a had 
sereg lószükségletének fedezése végett Bars- 

j vármegye területén, Nagy Sál ló bán f, 
évi szept. hó 27-én, Léván pedig szept. 
hó 28-án katonai lóvásár fog tartami. Ezen 
vásárlásra egy kiküldött katonai bizottság 
fog megjelenni, mely az elövezetett lovak 
közül megvásárolj i mindazokat, m.lyok ka­
tonai czélokra alkalmasaknak és megf'ele- 

i löknek találtatnak. — Alkalmas minden 
szilárd testalkatú, jó mozgást és kitartást 
Ígérő, túlságos használat által még meg nem 
rontott 4 egész 7 éves és legalább l.’iS 
czentimeter magas ló. — A megvett lovak 

. azonnal a helyszínén átvétetnek és kész­
pénzben kifizettetnek.

Hetszaz méhész gyűlt össze ma 
egy hete Komáromban, az ottani gazdasági 
egylet méhészeti szakosztályának meghivá 
sára. Alkalmat az adott rá, hogy a kiállítás 
méhészeti csoportjában akkor osztottak ki 
a dijakat. Tartottak több szakelőadást. Az 
értekezletet bankét követte számos felkö­
szöntővel.

— A marhahús árának szabályozása. 
Szaftnál* városának lanicsi életre való és a 
közönség érdekeit előmozdító határozatot 

i hozott. E határozat szc'int ugyanis a vá- 
j rosban csupán 7 mész., szex állítható fel s 
I a hús árát pedig a városi tanács szabja 
1 meg, egy kiküldött bizottság véleménye 

alapján. Az ügy azonban felebbezés folytán 
' a keresk. miniszterhez került, a ki helyben­

hagyta a szabály rendeletnek a marhahús 
árára vonatkozó részét, de megváltoztatta 

I ama intézkedést, mely a mészárszékek szá 
mát hétre szállítja le. Tette pedig ezt 

| azért, mert nem látta azt a városi tanács 
i felterjesztésében kellőleg indokolva. Annyi: 

mégis nyertek a szatmáriak, hogy* a városi 
■ tanács szabja meg a hús árát s igy a tul- 

csigázott követeléseknek elejét vették. — 
I A városi tanács egy kis jóakaratából nem 

jmhatnánk mi is ama boldog állapotba, a 
j melyet a szatmáriaktól méltán irigyelhetünk ?!

- RÖVID HÍREK — Pusztító 
zivatar volt ma egy hete az ország alsóré- 

j szében, a mely kivált Pilis-Csaba, Pécs és 
Szegzárd környékén nagy károkat okozott.

ne gondoljunk a zordon télre. Zöld bársony­
szőnyeg borítja a szépséges Margitszigete» 
és vidám madárdaltól zajos a levegő. Elan- 
dalitó illat tölti meg az egész parkot : most 
virágzik másodszor a sziget híres rózsatelepe. 
Harsog a katonazene az alsó vendéglőnél 
és szólnak a varázsliatásu magyar nóták a 
másik végén a szigetnek. Hullámzik a czifra 
ruhás úri nép, — pezseg az élet mindenfelé. 
Augusztus 20 án kezdődik az ti. n. utósze­
zon a Margitszigeten. Ez a másod virágzása 
a fürdőidénynek. A különben is jutányos 
árakat ilyenkor még erősen leszállítják, 
amikor azután igazán olcsón lehet lakni a 
kényelmes hotelek, kecses villák 300 — 400 
szobájában. Ez a legkellemesebb idény a 
Margitszigeten; augusztus második felében 
és egész szeptemberben gyönyörűség itt az 
élet, annak is, aki itt lakik, annak is, aki 
néhány órára kirándul. Csak az idő legyen 
olyan szép ezentúl, amilyen csúf volt idáig, (yl.)

Flórának.
Ha száz szivem volna 
Mind érted dobogna, 
Gyéiniintienyii szemeidnek 
Régen vagyok foglya.

Sajgó gyötrelmiben
Majd megszakad szivem,
Mégis mindig azt sngalja : 
Szeresselek liiven.

Szeresselek s hogyha
Erőmben megfogyva, 
az utolsót sóhajtom is, 
Busán haldokolva:

Hiszen te vagy nékem
Kincsem, üdvösségein,
Nagy bün-e az, ha éppen te 
Okozod a végem 1 ?

K. Sándor.

A keresztapa.
A szegény öreg megsemmisülve ült 

' székén és már-már kételkedni kezdett jó- 
í zan esze s emlékezőtehetsége fölött

Remegő kézzel nyomta meg a villa­
mos csengetyü gombját. Hűséges oldalbor- 

; dája, a jó Zsuzsi néni, megjelent, de oly 
ábrázattal, a melyen a közelgő vihar elője­
lei voltak láthatók és a melyek világosan 
elárulták, hogy ki az ur a házban.

— Zsuzsi 1 úgymond, miközben kezeit 
dörzsölgette, — az urak itt óhajtanak va­
csorázni.

— Nincs semmi ! — volt a rövid és 
határozott felelet.

— Akkor hát főzzön valamit !
— Van eszembe 1 — és eltávozott.
— Talán meg lesztek elégedve egy 

kis sajttal ? — szólt könyörgő hangon.
— Mit ? Sajttal ? — kiáltott és kacza- 

gott fel a járásbiró. — Köszönjük alássan 
szives jó akaratodat, de nem kérünk belőle.

Megfordult és kiment a szobából és 
midőn maga után a szobaajtót jól becsapta, 
Laczi bátyánk megkönnyebbülten lélekzett 
fel és föltekintve, eme sóhaj tört elő kebe­
léből : — Hála Isten! Egyiken szerencsé­
sen túladtam. Most próbáljuk meg a má­
sikkal.

A másik, t. i. a főjegyző, kényelmesen 
elhelyezkedett a divánon, elővette szivar- 
tárczáját és rágyújtott egy illatos havanna 
szivarra.

Szegény Laczi bátyánk tűkön ült. A 
közel konyhából Zsuzsi néni dörraögéseit 
hallotta, ő maga is nem tudott beszélni, 
mert a méreg és zavar torkát összehúzta, 
mig a kövér főjegyző kényelmeseit elhe-

lyezkedve a divánon, egész élvezettel ere­
gette a füstfelhőket a levegőbe.

— Bár csak Kukutyinban lennél ! — 
gondolta Laczi bátyánk és fölindulásában 

| egJ’ik pohár vizet a másik után itta meg, 
a mire a főjegyző mindenkor azt mondta 

j — Brr!
— Már kedves öreg bátya én csak a 

' mondó vagyok, hogy a bor ezerszer jobb 
a víznél, szólt nevetve és egyet csettentett 
nyelvével.

— Jobb, az igaz ; de nem egészséges, 
volt a válasz.

— Eh ! mit, te az ilyenhez nem ko- 
nyitasz.

Valaki ismételten hevesen csengetett.
— Az Isten szerelmére 1 Kiáltott fel 

szegény Laczi bátyánk, uj bajt sejtve. 
Meredten tapadtak tágra nyílt szemei a 

I szobaajtóra, a melynek küszöbén a járás­
biró alakja jelent meg.

— Úgy, most már hozzáfoghatunk — 
mondá visszafordulva. — Jöjjön csak be !

Es ime belépett egy pinezér.
Igen, kérem, ne tessék a dolgot tréfá- 

i nak venni, mert egy valóságos pinezér 
lépett be fekete frakkban, óriási kosárral.

— Terítse meg az asztalt! parancsolta 
a járásbiró.

Néhány pillanat múlva a parancs tel­
jesítve lön.

— Es most hozza el a megrendelte- 
r két 1 Az inas majd segítsen, nem akarunk 

várni l Értette? És a bort is el ne felejtse. 
| Két üveg magyarádit, két üveg somlóit és 

két üveg tokaji aszút.
— Sört is ?
— Nem I
A pinezér távozott, de egyúttal Laczi 

bátyánk is kiment egész testében remegve

a konyhába, hol is vén házisárkánya nem 
a legbarátságosabb pillantásokkal fogadta,

— Mondja csak nekem Zsuzsi azt, 
hogy én vagyok-e Endrényi László a sze- 
leházi gimnázium nyugalmazott tanára vagy 
nem ? Én már kételkedni kezdek benne.

— Hogy ne volna az, maga vén tutyi, 
— volt a durva felelet.

— Ugyan Zsuzsi, hogy lehet mindjárt 
oly goromba. Horácz erre azt mondta 
volna . . .

— Mit törődöm én a maga ostoba 
Iloráczával. Azt mondom, ne mérgesítsen 
és hagyjon békében, mert még ma itt ha­
gyom a szolgálatot és akkor elmehet akár a 
bo'ondok házába.

— Már látom, csakugyan én vagyok 
az a szegény tanár. Magamra ismerek erről 
a hárpiáról, a ki már évek óta gyötör.

A pinezér egy inas kíséretében újra 
megjelent két nagy kosárral, mig egy szolga 
a pinczetokot hozta.

Fogas, sült kappan olasz salátával, 
kassai sonka, debreczeni kolbász és más 
egyéb oly csábítóan vette ki magát a hó­
fehér abroszon.

— Parancsol még valamit? — kérde 
a pinezér.

— Semmit! — voli a járásbiró fele­
lete. — De mégis ! — Mondja meg a ven­
déglősnek, hogy a számlát holnap küldje 
el a tanár urnák. A tanár ur pontos ember, 
ki örömest eszik egy-két jó falatot, de meg 
is fizeti, ha megemészti. Itt van egy "forint 
borravaló. És most mehet.

(Folyt, köv.)



A pénzügyminisztériumban állítólag az a 
merült fel, hogy a 111-ad osztályú ke- 

PSeti adó apró tételeit, melyek sokszor az 
. forintot sem ütik meg, többé ki sem 

rovatják, mert a behajtás többe kerül, mint 
mennyi ez adótételekből befoly. — Szl- 

ijgriaban a pestis, oroszországi fairek szerint, 
IH1oyon terjed, fokép ama tájakon, melyeken 
„z/ehinség is pusztít. — A bélyegekre vo- 
liatkozólag azt rendelte a pénzügy miniszter, 
hogy az eddigi rózsaszínű és sötétbarna 
bélyegjegyeket nem e hó 31-én, hanem csak 
Jecz. 31 én vonják ki a forgalomból, mert 
a készlet még igen nagy. — Parisban az a 
rémhír van elterjedve, hogy az Eiffel-torony 
veszedelmesen hajlong s hogy maholnap 
bedől. — Bismarckról azt írják a lapok, 
bog' két hónap óta sokat vesztett szellemi 
ragekonyságábol s ez fokép abban nyilvá­
nul, hogy emlékező tehetségé meggyöngült, 
továbbá folyvást alvásra hajlik. — A garam- 
berzencze-seimeczbányai vonalon a vizára- 
dás okozta rongálások helyreállittatván, az 
e hó 26-án a nyilvános forgalom számára 
ismét megnyíltat ott. — A delegácziók al­
kalmasint november első napjaiban fognak 
Becsben összeülni ; a megnyitás napja azon­
ban még nincs végleg megállapítva.

A P II O 8 A <í O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

Egy kis félreértés. Uracs: Oh, ha 
e,«n bársony kacsók az enyémek lehetnének! — 
Hölgy* (szórakozottan, bársony ruhájára értve a 
bókot); Azt könnyen megszerezheti, 6 frt métere.

A tagadások n e t o v á b b j i. Egy 
ügyvéd perira’ában a többi között a következő kife­
jezés is foglaltatott: ,,Tagadom, hogy tagadásaim nem 
lennének való tagadások tagadásai.* 1 * * * 5*

tanügyek.
i.

Iskolai jelentések.
A lévai k. r, főgimnáziumban az 1891/ 

92. tanévre a nyilvános tanulók szabály­
szerű beírása f. évi szept. 1. 2. 3 án ; a 
javító vizsgálatok pedig aug. 31-én fognak 
a fögiinn. épületben mindenkor délelőtt 
8—11 és délután 2 —4 óráig megtartatni. 
A jelzett időn túl, szept. 10-ig csakis a 
késedelmüket szigorúan igazoló tanulókat 
veheti fel az igazgató.

Veni Sancte szept. 4-én lesz, szept. 
4 éu megkezdődnek az előadások.

A gimn. első osztályába csak a 9 
évet betöltött és 12 évnél nem idősebb 
tanulók vétethetnek lel a népiskola 4 ik 
oszt, bizonyítványa, vagy felvételi vizsgálat 
alapján. .Minden felvétetni kívánó tanuló a 
felvételre legközelebb végzett tanulmányai­
ról szóló bizonyítványával személyesen, szü­
lei, gyámja vagy ezek megbízottjai kísére­
tében tartozik az igazgatónál s az illető 
osztálytanárnál jelentkezni, s ott születési 
évét, napját és helyét keresztlevél, illetőleg 
születési bizonyít vány alapján igazolni, ujra- 
oltási bizonyítványát és az előző években 
kapott fegyelmi szabályokat felmutatni.

A gimn. 5-i k osztályába fellépni 
kívánó azon tanulók, kik tanári és papi 
pályára készülnek, kötelesek a görög 
nyelvet tanulni, kik más egyéb pá­
lyára készülnek, azok kötelesek a görög 
nyelv helyett berendezett pótló tanfolyamot 
hallgatni, melynek tárgyait m agyar i r o- 
d aluli o 1 v a s ra á n y o ?. és rajz ké­
pez i, mely mindkettő kötelező tantárgy, 
melyekből rendes osztály vizsgálat teendő s 
melyek közül az előbbi az érettségi vizs­
gálatok szóbeli részének tárgya. Kik az 
5-ik osztályba fellépnek, azok szülei vagy 
gyámjai kötelesek a beiratás alkalmával 
szóbelileg, távollétük esetében pedig Írás- 
belileg kiállított nyilatkozattal kijelenteni, 
hogy fiuk, illetőleg gyámságuk alatt levő 
tanulóra nézve -a görög nyelvet vagy a he­
lyette felállított pótló tanfolyamot akarják-e 
kötelezővé tenni.

Minden tanuló kivétel nélkül a beira­
tásnál 2 frt. felvételi és 1 frt 50 kr. könyv­
tári és értesítői illetéket tartozik fizetni* 
Tandíj 24 frt, mely egész évre előre vagy 
két részben szept. és febr. hó elején a 
fi'g.inn. igazgatónál fizetendő. Az első 
osztálybeli tanulók tandíjmentességre igényt 
nem tarthatnak.

A házigazdák a fögiinn. igazgatóság­
nál történendő elöleges bejelentés nélkül 
tanulókat szállásra fel nem fogadhatnak.

Léva, 1891. aug. 27.
A főgimn. igazgatóság. 
II

A lévai állami tanitóképezdében az 
1891/92-ik tanév jövő hó 9-én fog megnyit­
tatni. — Ugyanaz nap lesz a beiratás. Az 
előadások 10 órakor veszik kezdetüket. A 
Pót-és fölvételi vizsgák augusztus hó 31-én 
délelőtt tartatnak.

A tauitóképezdével kapcsolt gyakorló 

iskolában a beírások szeptember első nap­
jától bezárólag 6-ig eszközöltetnek a gya­
korló iskolai teremben reggel 8 órától 10-ig. 
A leczkek itt is 9-éu veszik kezdetüket.

Léva, 1891. évi aug. 25.
Az igazgatóság.

III.
A lévai alsófoku ipariskolában az 

189!—92-ik tanévre a beiratások f. évi 
szeptember hó 6. és 13 áu eszközöltetnek 
délelőtt 10-12 óráig, delit á i 2 — 4 óráig a 
r. kath. elemi fiúiskola tantermeiben*; a 
rendes tanítás pedig szept. hó 15-én veszi 
kezdetét. — Felhivatnak az iparosmesterek, 
hogy a meghatározott időben tanulóikat be­
íratni el ne mulaszszák annál is inkább, 
mert az e részben való késedelem az ipar­
törvény értelmében szigorú büntetést von 
maga után.

Léván, 1891. aug. hó 28-án.
Az igazgatóság.

IV.
A lévai r. kath. elemi fiúiskola osztá­

lyaiba a beiratások a jövő tanévre szept. 
hó 1-én kezdődnek és tartanak e hó 6-áig. 
— Szept. 7-én rendes előadás. — Tandíj 
egész évre 4 irt, melynek fele a beiratás­
nál fizetendő.

Léva, 1891. aug. 29-én.
Az igazgatóság.

V.
A paulai sz. Vinczéről nevezett irg. 

nővérek vezetése alatt álló 6 osztálya leány­
iskolában és óvodában a beiratások szep­
tember hó 1-töl bezárólag 8-ig, naponkint 
délelőtt 8 órától 11 óráig, délután 3 órától 
6 óráig, tartanak.

Kéretnek a in. t. szülök gyermekeiket 
a kijelölt határidőn beíratni, mert a késői 
beiratkozás mindig hátráltatja a tanulók 
kellő előmenetelét.

Léva, 1891. auj. 29.
Az intézet elöljárósága.
VI.

Vettük a körmöczbányai ni. kir. állami 
föreáliskola huszonegyedik évi értesítőjét a 
múlt tanévrő . Szerkesztette S c h r ö d e r 
Károly igazgató.

A bevezető közlemény Camp ioné 
Sándor volt körmöczbányai polgármester 
emlékezetének van szentelve, a ki a tanin­
tézetnek egyik alapitója és jótevője volt. 
Őszinte kegyelettől van áthatva az emlék­
beszéd, a melyet a boldogult emlékére ren­
dezett ünnepélyen Schrőder Károly tar­
tott a tanintézet dísztermében megjelent 
nagyszámú közönségnek. Az emlékbeszéd 
annak idején lapunkban is közzé volt téve.

Egy másik súlyos veszteség is érte a 
lefolyt iskolai évben ezen tanintézetet, 
amennyiben I’auliny Vilmos evang. hit­
tanár, aki 15 éven át fáradozott az intézet­
ben, 1891. évi január hó 5-éá meghalt.

A tantestület 19 tagból állott.
Az intézet ifjúsági Toldy-körének volt 

31 működő, 34 pártoló, tehát összesen 65 
tagja. A kői 15 rendes és 1 rendkívüli 
gyűlést tartott. Felolvasásra került 47 mü. 
A könyvtárban van 605 magyar, 21 német 
és 1 franczia mü.

A „reáliskolai takarékpénztáriban a 
tanév végén 84 tanulónak összes betétele 
tökében kitesz 412 frt 39 krt.—A „Schrő­
der Károly“-féle ösztöndíj-alapítvány ősz­
szege : 1899 frt 46 kr. — Az intézet aliliu- 
nettmának alaptőkéje 10,060 frt 98 kr. — 
Évi bevétele voit 1290 frt 02 kr ; kiadás: 
1053 frt 10 kr.

A statisztikai adatok szerint : beirat­
kozott 251 tanuló, 14-gyel több, mint az 
előző tanévben. Osztályonként volt az I. 
osztályban 57 ; a II. o. 49 ; a III. o. 47 ; 
a IV. o. 31 ; az V. o. 20; a VI. o. 15; a
VII. o. 16 és a VIII. osztályban 16. — 
Vallásra nézve : rom. kath. 142 ; helv. hitv. 
7 ; ág. ev. 51 ; izraelita 45. — Anyanyelvro 
nézve: 67 magyar; 134 német és 44 tót. 
— Évközben kimaradt 5, meghalt 1, a 
tanév végén volt 245 tanuló.

Érettségi vizsgára jelentkezett 16; az 
eredmény a következő : jeles fokozattal 
érettek: Gerstner Rezső, Gráczer Károly; 
j ó fokozattal: Kleinkauf György, Krizko 
Jaromir, Moesz Gusztáv, Kuffier Sándor, 
Privorszky Alajos, Schrőder Géza és Ti- 
lesch János; — érettek; Fischer Gyula 
és Janecsek Károly. — Egy tárgyból kettő, 
több tárgyból három tanuló vettetett vissza.

VII.
A körmöczbányai községi polgári leány­

iskola értesítője a bevezető részben igen 
érdekesen összesíti az elmúlt tanév történe­
tének adatait.

Az iskolában működött hat tanár, 3 
tanítónő, 3 hitoktató s ezeken kivül még 
egy tanitónö, aki a franczia nyelvet adta elő.

A statisztikai kimutatás szerint: az 
első osztályba felvétett 30 növendék, a 
másodikba 38, a harmadikba 18, a negye­
dikbe 21 ; összesen 107 ; 18 tanulóval több, 
mint az előző tanévben. — Vallás szerint: 
r. k. 68 ; ág. ev. 20; reform. 2 ; izraelita 
17 ; helybeli 76, vidéki 31.

Vili.
Végül röviden beszámolunk még a 

körmöczbányai alsófoku ipariskoláról, a 
melynek értesítőjét G r u y Ede igazgató 
szerkesztette. — Volt az iskolának össze­
sen 109 tanulója, akik igy oszlottak meg 
az egyes osztályok szerint; előkészítő osz­

tály 39; első osztály 33 ; második osztály 
27; harmadik osztály 10. — Körmöczbá­
nyai 40, vidéki 69. — Rom. kath. 90, ág. 
ev. 18; izraelita 1. — Magyar 3; német 
4:> ; tót til. — Az isko'ánál működött 5 
'tanító. — A tanév végén rendezett miinka- 
kiállitásban rés tvett 30 t múló 47 tárgygyal. 
A kiállítók között a város 50 frtnyi jutal­
mat osztatott ki.

IX.

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. olvasó-közön­

ségnek becses tudomására hozni, hogy a 
vezetésem alatti
késmárki államilag segélyezett városi pol­

gári fiúiskolában
folyó évi szeptember hó 1 én megnyílik a 
IV. osztály is s hogy az intézet teljes kiegé­
szíttetése biztosítva van. A beiratások szep­
tember 1-töl—6 ig eszközöltetnek, még pe­
dig délelőtt 9 — 12-ig, 7-én lesz az iskolai 
év megnyitása s megkezdődnek a rendes 
tanítások. Az I ső osztályba oly tanulók vé­
tetnek föl, kik az elemi népiskola IV. osz­
tályát sikerrel bevégezték. Tandíj fejében a 
késmárkiak 5 frtot, a vidékiek 10 irtot 
fizetnek. Tanítók fiai a tandíj fi­
zetése alól föl vannak mentve 
és folyamodás esetén tanköny­
veket is kaphatnak. A szegény­
ségüket kimutató szülők fiai a 
tandíj fizetése alól szintén fel­
mentetnek. Vidéki tanítványaink val­
láskülönbség nélkül a helybeli á. 
h. ev. kerületi lyczeum alumneumában vagy 
konviktusaban étkezhetnek, úgy, hogy azon 
tanulók, kik az alumíniumba fognak járni, 
hol csak ebédet kapnak, egész évre 16 frtot, 
azok a kik a konviktusba fognak belépni 
egész évre ebéd és vacsoráért 61 frtot, 
csupán ebédért 40 frt 50 krt, csupán va­
csoráért 30 frt 50 krt fognak fizetni. A 
kik pedig ebédet az alumneuuiban és va­
csorát a kon viktnsban fogadnak, 46 frt 
50 krt kötelesek fizetni.

\ árosunk lakossága német s igy igen 
kedvező alkalom kínálkozik, hogy a tanu­
lók a német nyelvet rövid idő alatt s ala­
posan elsajátíthassák.

Késmárk, 1891. július hó 25 én.
Belóczy Sándor, 

igazgató.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Köszönet nyilvánítás.

I.
Fötisztelendö Szabady Gyula helyb. 

főgimnáziumi igazgató ur közvetítésével egy 
névtelen adakozó a múlt tanév folyamán a 
„Stefánia-árvaház“ gimnáziumi növendékének 
jutalmazására 10 frtot kegyeskedett az ár­
vaházi gondnokság rendelkezésére beosztani, 
ez adomány kamatozás végett a „Takarék- 
és hiteliutézet“ ben helyeztetvén el, midőn a 
névtelen adakozónak a gondnokság mély 
köszönetét nyilvánítja, a jótékonysági ösz- 
szeget Budai József gimn. 4. osztályt vég­
zett. s az állami tanítóképzőbe lépő növen­
déknek a jövő tanévhez tankönyvekre 
kiadja.

II.
A helybeli csizmadia iparossegédek a 

f. évi augusztus hó 16 án tartott tánezmu- 
latságuk tiszta jövedelméből a lévai „Stefá- 
nia-árvaház“-nak 1 frtot szíveskedtek adni, 
mely adományért köszönetét fejezi ki

Léva, 1891. aug. 28-án.
a „Stefáuia-árvaház- gondnoksága.

III.

Búcsúszó.
A zsolnai gimnáziumhoz történt kine- 

veztetésem alkalmából e helyet használom 
fel arra, hogy ismerőseimnek és barátaim­
nak szives „I s t e n-h o z z á d“-ot mondjak 
és magamat továbbra is kedves emlékeze­
tükbe ajánljam.

Léva, 1891. aug. 26.
Bakó István.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Jókai legújabb regénye* A Pesti Hírlap augusz­
tus 20-iki számában vette kezdetét Jókai legújabban 
irt kétkötetes regénye; A fekete vér, melyre fölhívjuk 
a magyar regényirodalom barátainak figyel inét, A pesti 
Hírlapra augusztus 20-tól kezdve is elő lehet fizetni,
1 hóra 1 fit 20 krral, negyedévre 3 frt 50 krral. 
Ugyancsak Jókai Mórtól elbeszélést fog tartalmazni a 
Pesti H*rlap 1892-iki nagy naptára is, melyet minden 
most belépő előfizető is díjtalanul fog megkapni, mint 
a Pesti Hírlap karácsonyi ajándékát.

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: ra.-mázsánként 9 frt 20 kr, 9 frt 
50 kr. Kétszeres 8 frt 50 kr. 8 frt 80 kr. 
Rozs 9 frt. 50 kr. 9 frt 60 kr. Árpa 6 frt. 
7 frt 50 kr. Kukoricza 6 frt 50, 7 frt — 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 7 frt — kr. Zab 5 frt — kr.
5 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 40 kr. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.*)
i.

Fekete, fehér és színes selyemszöve­
tet 60 krtól 15 frt 65 krig per egy mé­
ter — sima és virágos (körülbelül 240 
különféle fajta és 2000 különféle szin és 

, rajz) vég és darabszám.-a porto- és vám­
mentesen szállít Henneberg G. (cs. és kir. 
udv, szállító) gyári raktára Zürichben. 
Minták forduló postával küldetnek. — 
Levelekre Svájczba 10 kr. bélyeg ra­
gasztandó.

II.
1389/1890. 15. szám.

O Felsége a király nevében, az ipolysági kir. 
járásbíróság becsületsértés vétsége miatt feljelentett 
dl. Reindl Román elleni fenyitő ügyben következően 
ítélt: Dr. Reindl Román 38 éves — róni. kath. plébá­
nos nagy-kereskényi lakos magasabb miveltségü — 
büntetve nem volt, Sisák Gusztáv sérelmére elkövetett 
btk. 261. §-ban meghatározott becsületsértés vétségé­
ben vétkesnek kiinondatik és ezért btk. 261. és 53. 

hoz képest az 1887. Vili, t.-cz. 1. § bán rendelt
czélokra 15 nap végrehajtás terhe mellett fizetendő — 
behajthatlanság esetében (2) két napi fogházra változ­
tatható (20 frt) busz forint pénzbüntetésre ítéltetik — 
köteleztctik azon felül panaszló részére költség czimén 
23 frtot, tanuzási költség fejében pedig Lehoczky Jó­
zsef, Mill József, Pifko Mihály és Bélák Károly tanuk­
nak 3—3 frtot 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett 
megfizetni, — nemkülönben netán szabadságvesztés 
esetében felmerülendő élelmezési költségeket az állam­
kincstárnak megtéríteni. Vádló — azon kérelmének, 
hogy az Ítélet a „Bars* czimii hetilapban közzététessék, 
hely nem adatik. Indokok : Több tanúnak eskü alatti 
vallomása által beigazoltatott, hogy panaszló többek s 
különösen panaszlónak munkásai előtt olykép nyilat­
kozott panaszló felül, hogyha tudta volna azt. hogy a 
munka oly késedelmesen fog végződni, panaszlót s .. . e 
r . . . a volna akkor, midőn az építkezési vállalatot 
annak átadta; sőt Mayláth Imre tanú vallomása sze­
rint akkép nyilatkozott, hogy panaszló s . . . e r . . . i 
való ember. Minthogy pedig azon kifejezés „s . . . e 
r . . . iu és „s . . . e r . . . i való ember* leala­
csonyító és kicsinylő jellegénél, megalázó jelentőségű ; 
vádlottnak ezen cselekménye btk. 261. §-ban megha­
tározok becsületsértés vétséget megállapítja, mely vét­
ségben vádlottat vétkesnek kimondani kellett.

Büntetés kiszabásánál figyelembe volt veendő mint 
enyhítő körülmény, hogy vádlott még büntetve nem volt, 
és hogy a terheül eső cselekményt felhevült állapotban 
követte el — másrészt súlyosító körülménynek volt veendő, 
hogy vádlott a megalázó kifejezéseket panaszló mun­
kásai előtt tette, mialatt panaszló tekintélyen és jó 
hírnevén munkásai előtt csorbát ejtett, ennélfogva a 
cselekmény megtorlásául az Ítéletnek rendelkező részé­
ben kimondott büntetés volt alkalmazandó. Költségek­
ben vádlott az eljárási szabály rendelet 107. § nál volt 
marasztalandó. Magán vádló azon kérelmének, hogy 
az Ítélet vádlottnak költségére a „Bars* czimii heti­
lapban közzététessék, hely adható nem volt, mert a 
sértés nem nyilvános helyen történt és a használt meg- 
gyalázó kifejezések sem oly természetűek, hogy pa­
naszlónak jellemét érintették és becsületében érzékenyen 
sértették volna. Ezen Ítélet kihirdettetvén, panaszló és 
vádlott az ellen feiebbezést bejelentenek. Ipolyságul!, 
a kir. járásbíróságnál 1890 évi október 23-áu Oko­
licsányi Gyula s. k. kir. aljbiró.
1718./BÍ. 890. szám.

O Felsége a király nvVebcn, az ipolysági kir. 
törvényszék, mint másodfokú bíróság becsületsértés 

| vétsége miatt vádolt dr. Reindl Román ellen, az ipoly- 
: sági kir. járásbíróság előtt megindított s ugyanott 
| 1890. évi október hó 23. napján 1389. sz. a. kelt 
| Ítélettel elintézett bűnügyet dr. Reindl Román vádlott 
| és Sisák Gusztáv magán vádlónak szóval bejelentett 
I s vádlott által 1890. évi 1837. sz. a. írásban indokolt 
l felebbezése folytán 1890. évi deczember hó 17-ik nap- 
i ján tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá vevén, 
| kövctkez'í Ítéletet hozott ; A kir. törvényszék a kir. 

járásbíróság fentebbi keletű és számú ítéletének azon 
I részét, mely szerint sértett, fél azon kérelmének, hogy 
I az ítélet a „Bars“ czimii hetilapban közzététessék, 
1 helyt nem adott, megváltoztatja s elrendeli, miszerint 

úgy az első, mint ezen il-od biníság Ítélete, jogerőre 
emelkedése után, egész terjedelmében indokaival együtt 
a „Bars‘‘ czimii hetilapba.i, egy Ízben, vádlott költ­
ségére közzététessék, egyebekben helyben hagyatik. 
Indokok: A Btk. 277. §a értelmében becsületsértzs 
miatti elitéltetés esetében a sértett félnek kivánatára 
megrendelendő, hogy az Ítélet egész terjedelmében, 

j indokaival együtt az elítéltnek költségére, azon vidék­
nek, hol a büntetendő cselekmény elkövettetett, vala­
melyik lapjában s ha ott lap nem jelenik meg a sér­
tett fél által megjelölt belföldi lapban közzététessék, 
— a hivatkozott törvényszakasznak azon kifejezése 
„megrendelendő** feltétlenül kötelező, s a közzétételnek 
el vagy el nem rendelése, nem tétetett függővé a fenn­
forgó körülmények őirántától, vagy a becsületsértés 
elkövetésének módjától, tekintve, hogy só .'tett fél ez 
iránt való kívánságát, a tárgyalás során kifejezte, az 
e.lsőbíróság ítéletének azon részét, mely szerint az íté­
letnek lapban való közzétételét el nem rendelte, meg­
változtatni s a közzétételt megrendelni, — egyebek­
ben azonban felhozott és elfogadott indokainál fogva 
helyben hagyni kellett.

Kir. törvényszék Ipolyságon, 1890. évi deczem­
ber hó 17-ik napján, Hellmbacher Nándor s. k. elnök, 
Képes Andor s. k. előadó (p. h.). Láttam: Lipcsey 
Ervin s. k. kir. alügyész (p. h.)

Ezen másodfokulag meghozott Ítélet magánvádló 
képviselőjének dr. Wilheim Károlynak kihirdettetvén, 
ki azt tudomásul vette, vádlott meg nem jelent. Ipoly­
ság, 1891'. január hó 26 áu. Okolicsányi Gyula s. k. 
ki*'. aljbiró.

Vádlott dr. Reindl Román alább Írott napon 
idézés nélkül megjelenvén a másodfokú ezen Ítélet 
neki kihirdettetett, ki az ellen feiebbezést jelent be. 
Ipolyságon a kir. járásbiróságuál 1891. január 30-áv. 
Okolicsányi Gyula s. k. kir. aljbiró.
11,948/1891. B. szám.

Ö Felsége a király nevében a budapesti kir. 
ítélő tábla. Becsületsértés vétsége miatt vádlott d*'. Reindl 
Román elleni bűnügyet, melyben az ipolysági kir. 
járásbíróság 1890. évi október 20-án 1389. szám alatt 
az ipolysági kir. törvényszék pedig vádlott és p uiasz’.ó 
felebbezésére, 1890. évi deczember 17-ér 1718. szám 
alatt ítéletet hozott, vádlottnak bejelentett és írásban 
is indokolt felebbezése folytán 1891. évi junius hó 
9 én tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá vevén, a 
következő végzést holott. Az 1883 VI. t. ez. 2. § ábau 
foglalt kivételes ese’ek egyike sem forogván fenn, a 
kir. Ítélő tábla vádlottnak felebbezését a hivatkozott 
törvény 4. § a alapján hivatalból visszautasítja. — 
Budapest, 1891. junius hó 9-én. Sárkány István s. k. 
elnök Csiky József s. k. kir. it. tábl. biró, (p. h.) 
713./B. 1891. szám. V.

Ezen jogérvényes ítéletek és harmadbirósági 
végzés magán vádlóval közöítetik.

Ipolyságon, 1891. évi julius 14-én.
A kir. járásbíróság

Okolicsányi 
kir. aljbiró.

*) E rovat alatt köslöttekért nem vállal fele­
lősségit a &wrkr
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Augusztus 30. hirdetések. 35. szám

E rovatban minden -zó 
beiktatása ö krba kerül: h.-heg- 
dijban — a .akti- megjelölése 
mellett — fizetendő mind*

,zéri beiktat.t~ert

Valódi nrigytr
Heg-yi-bexoJsat száll

saját pineaéiböl 
akossy Sándor 

bor-kiviteli iiz’ete — Lé v á 
Kicsinvbeni elárusítón palacz.k borokra helyben 

Kern Testvérek uraknál. Árjegyzékek lova 
Hatra ingven és bérmei.tve küldetnek.

llir<let«*M*kr«* ?»u«rbl» felvilágosi- 
t.ísí Xxiir.'i <?> társa kiadóézúg 
ad, ki levelbeli tudakozod >>ra 
postahelyig beküldést mc lett 

azonnal válaszol.

| l .-vallott berbe adatik 2 3 tágas helyiség
I itezára nvjló ajtó — es ablakokkal, - s 1* 
bég mellékhelyiségekk I. Topábba eladatik

sakn in uj káveházberendezes.

3 A befőzéshez való legjobb hólyagpapir kapható Léván, Nyitrai és Társa
papirkeresked jsében

122/1891. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

közhírré teszi, hogy Mészáros Lajosod szili. 
Z-ófia végrehajtaiónak Sziics Andrásné SZ. 
Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 109 Irt 
tökeköve elés és járulékainak kielég:tés * iránti 
hajtási ügyében az árverést miy a 
védő Sziics Andrásné szül. Koncz Zsuzsannának, vala­
mint a társtulajdonos Sziics András, Sziics Jónás es 
Sziics J.'másné, szül. Mikus Juliannának a kis-saiói 

‘■9. sz. tjkvben AI.l. rdsz. alatt foglalt közös ingat­
lanokra és ott épült 55 összairási szánni lakháznkia 
és közös legelő tartozékára 304 friban, a kis-sárói 81. 
sz. tjkvben A f- 1 rdsz. alatt foglalt ingatlanban 
való B. 120 tétel alatti 1 137 rész tulajdoni jutalékára 
39 írtban, végre a kis-sárói 258. sz. tjkvben A I. 1 9
rdsz alatt foglalt ingatlanban való * .> rész tulajdoni 
jutalékára 743 friban ezennel megállapított kikiáltási 
álban elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingat­
lanok az 1891. évi szeptember hó 28-ik napján dél­

hatóság
Konc/.
Koncz

80 kr. 
vdgre- 

végrc hajtást szen-

előtti 10 Órakor Kis-Sáró község biró házánál m 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki.iL 
tási áron alól is cla.latni fognak.

Árverezni szándékozók tallóznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis a kis-sárói 69. sz. ijkvheu 
A 4- 1 SS'., alatt foglalt egész Ingatlan után 30 frt 
40 kr. a kis-sárói 81. sz. tjkvben A -f- 1 rdsz. alatt 
foglalt ingatlannak 1’137 részé után 3 frt 90 kr. végre 
a kis sárói 258. sz. tjkvben A I 1—9 rdsz. alatt 
1 .11 ingatlannak ’/2 része után 74 irt 30 kr. o. érté­
ket készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42-ik §
bán jelzett árfolyammal számított és az 1881.’évj no­
vember hé> 1-én 3333. szám alatt keit igazcígiigymiuL. 
téri rendelet 8. fiában kijelölt óvadékképes érték) 
pírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. • 

a bánatpénznek a bíróság- 
kiállított szabályszerű di>

t. ex 170. §-a ór.olmól»Jii 
nál elöleges elhelyezéséről 
mervényt átszolgáltatui.

kelt Lézáll, 1891.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság,

Gyexa.es, 
kir. járásbiró.

évi jan. hó 27-ik napján.

?!

Nyitrai Ló.szló ur Mártonfly- 
Szappanos utczai házában három 

szoba-, konyha-, pincze- és éléskamrából 
álló lakás azonnal bérbeadatik. Bővebb 
felvilágosítást ad Lévan. PÓiya Pál, 
lakik Nyitrai Ferenczur házában. 77

ÁLLÁST KE* ES.
Egy okleveles gépész és kovács- 

mester, aki kitűnő bizonyítványokkal fen 
delkezik, f. évi november hó 1-től egész 
évre terjedő időre hasonló minőségben 
állást keres. — Szives megkeresések e 
lap kiadó hivatalába intézi ndők, hol a 
bizonyítványok betekintés végett le van­
nak téve.

Árverési hirdetmény.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy alulirt kir. adóhivatalnál 1891. 

évi szeptember hó 2 án reggeli 9 órakor. 6 métermázsa kiselejtezett 
irópapir. nyilvános árveres utján el fog adatni.

Kir. adóhivatal.
Léván. 1891. augusztus 27-én.

Folyó év szemtember hó 2-án délelőtt 10 órakor a 
lomáson üres borhordók és borkezelési tárgyak lesznek az 

és a 3. sz. utasítás 80. czikke értelmében törvényen 
Elárverezve lesznek.

drb. különféle nagyságú pinez.ekezelési és szállítási 
drb.

heiybeli vasúti ál 
üzletszabályzat 61. 
kivül elárusitatni.

Zsolnay CTózsef, 
h. főnök.

sírást

27
o O
2
9

kis borkád . 
sajtár 
méregető 
tőlitő 
rézcsap

borhordó 3610 klg
120 ..

19
1
1
1
Az elárusítandó hordók és tárgyak naponta megtekinthetők, s

a teherleadási pénztár szolgál.
Léva, 1891. aug. 27 én.

láda 
vasmércze

12 „Q 
felvilágo-

1722/1891- tkszám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróeág mint tlkvi hatóság közhírre 

t. s/.i, hogy a kir. államkincstár végr<d>aiíaío»iak kie­
szeli védők 

járulékai ki­
végrehajtást 

Nagy Mavia 
sz. tjkben A 

rész tulaj- 
A 4 10 rdsz 

tulajdoni juta- 
rdsz. alatt 

.j rész tulajdoni jutalékukra 
grh. törvény 156. fi. alapján, 

végrehajtást szenvedő kiskorú Nagy András 
kiskorú Nagy Gergelynek, va- 

Nagy Jó- 
foglalt közös’

korú Nagy András es társai vőzrelmjtti.t 
elleni 221 frt 76’/s kr. tőkekövetelés és 
ti elitese iránti végrehajtási ügyében a 
szenvedő kiskorú Nagy András, kiskorú 
és kiskoru Nagy Gergelynek a szódéi 6. 
|- 7. rdsz. a. foglalt ingatlanban való 1 

doni jutalékukra 170 írtban az ugyanott 
alatt foglalt ingatlanban való * '3 rész 
h kukra 163 friban az ugyanott A | 12
foglalt ingatlanban való 
1 404 írtban továbbá a végi 
•így a 
kiskorú Nagy Maria é< 
lamint a társtulajdonos Nagy Zsigmond es 
zsefuek az ugyanott A |- rmlsz. a. 
ingatlanokra 165 írtban az ugyanott A |- 6. rndszáin 
alatt foglalt közős ingatlanokra 108 írtban az ugyan­
ott A | 8 rdszám alatt foglalt közös ingatlanokra 
3 írtban, az ugyanott A — 9 rhdsz. a. foglalt közös 
ingatlanukra 102 írtban, az ugyanott A í- 1 1. rndsz. 
alatt foglalt közös ing.tlanukra 30 írtban az ugyan­
ott A n‘ő‘sz- alatt foglalt közös ingatlanukra
33 írtban, végre kiskorú Nagy András, kiskoru Nagy 
Mária, kiskorú Nagy Gergelynek a szódói 161. sz. 
tjkvben A 4 h rndsz. alatt foglalt közös ingatla­
nokra 497 írtban elrendelte, és hogy a fmmebb meg­
jelölt ingatlan az 1891 évi szeptember hó 17 ik. nap-

ján délelőtti 9 órakor .Szódó község bíró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának IO°/o-át vagyis a szódói 6. sz. tjkvben 
A | 5. rndsz. alatt foglalt egész ingatlan 16 frt ‘50
kr. az ugyanott A | ő, rnd. sz íni alatt foglalt egész 
ingatlan után 10 frt 80 kr, az ugyanott A -j- 7.
rndszáin alatt foglalt ingatlannak része után 17 frt 
az ugyanott A 8 rndsz. alatt foglalt egész ingat­
lan után 30 kr. az ugyanott A 9 rndsz. a. fogl It 
egész ingatlan után 10 frt 20 kr. az ugyanott A 4- 
10. rndsz. alatt foglalt ingatlannak */3 része után 
16 frt 30 kr. az. ugyanott A | 11 rndsz. a att fog
la.lt egész ingatlan után 3 frt az ugyanott, A 4- 12
rndsz. alatt tégláit ingatlannak *'s része után 140 frt 
10 kr. az ugyanott A J 13 rmlsz. alatt foglalt egész 
ingatlan után 
tjkvben A 
lan után 49 
készpénzben,
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt kelt magy. királyi 
igazságügy miniszteri remielet 8. fiában kijelölt óva­
dékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. tcz. 170, §-a értelmében a bánat, 
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1891. évi máj. hó 19. napján. 
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

Gyen.es, kir. járásbiró.

3 frt 30 kr végre a s/.ódói 161. s'.. 
| 1. rndszáin alatt foglalt ingat
forint 70 kiajezáft osztrák értéket 

vagy az 1881. LX. törvényezikk 42.

(24)

vasöntöde és gép 
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

Városi iroda és raktár:
VI., Podmaniczky-utcza 14.

Állomási főnökség

Pucho s. k.

Becs, 1873. Budapest, 1885. Eszék, 1889. N. Plánkán, 1887. i i London, 1878.
Érdem-érem, i

1 -- t--------- 1
Nagy d is/.oki. Díszoklevél. Arany-érem. Di>zokUvél.

CSIK JÓZSEF
cs;Lsz. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement- mészgyár
Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V-,

ajánlja a t. épitész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró- 
Magok, valamint a n. e. épitö-k izönseg becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland-cement és -vizlia.tla.-o. meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben
(25)

rr

Rudolf rakpart 8.

Árjegyzékek s magyarázat kívánatra ke’sz-
30 — 13

szállíttatnak. — j 
seggel in gküldetik.

Pária, 1867. i<< <•>l<<• 111>■ r. 1872 I Újvidék, 1875. ;| ) Szeged, 187sT3: ! Trieszt, 1888.
Bronz érem, ii Ezüst érem. Arany érem. 1 Érdem-érem. || | Arany érem.

:xz x
Egyetlen kísérlet mindenkit meggyőzhet arról, hogy (45)

Gyár é* irodák :
VI , külső Váczi-ut 1696 99.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, Jf
gőz- és járgánycséplö-készületeit V
szabad. SCHLICK-iéle 2 és 3 vasú ekéit és 0 

szabadalm. mélyitő-ekéit, Q 
exed.eti SdXXjICU: és -VIJD^-TS-félo 
egy vasú ekéit, - talaj mi velő eszkö­
zeit, boronáit és rögtörő hengereit, 

valamint 

HALADÁS" sorbavetögépeit.Schlick-féle szabadalm. „
Készletben vannak továbbá: gal)31iatÍSZ- 
tító rosták BAKER s YIDATS rendszert takar- 
manykészítő génét tengeri morzsolok es darálok, 
szabad. Jokay-fele ,Hungária" iaralo-geM ero- 
hajtasra. őrlőmalmai es olajmalonibereüdezesek. 
Eredeti amerikai kévekötő es marokrakó aratö-ge- 
Dek es fükaszalo-gepek. szállítható mezei vasutak sto.

Előnyös fizetési feltételek. 
Legjutányosabb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen és benn.
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valóban a legkitűnőbb szer mindenféle rovarok
ellen, meglepő erővel és gyorsasággal irt ki nyomtalanul ,,mÍndenféle-‘ rovart.

Szétszórásra legjobban alkalmazható a Zacherlin-megtakaritó 
Zacuerhnt nem szabad közönséges rovarporral összetéveszteni, 

kénfinint" egesz,e“ külö»Ieges irtószer, mely soha és sehol
ruert 
más-

! lepecsételt üvsgekbsn Zachetl J, aliirisival kapható.
1 . .. A kl tehát Zacherlint kivan és valamiféle port papirzaos 
j vín“ °Zban elf°Sad' « ilyenkor bizonyosan meg

■ , . ,"A’ yalödi Zachorlinpor kapható :
? dór FrVan:p kfer,| íe8t7é-rek> bo,en«an Ede örökösei, Medveczky Sán­
táknál L Jpolysagon: Dembo Károly. Újbányán: Czervinka M.

X

X

X

X

X

X

X

I
11
<1

kiki.iL
Gyexa.es
Gyen.es

